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I- (4 points)
Dans I'espace rapporté a un repére orthonormé direct(O ; i, j, k), ondonne les deux points

A(3;1;1) et F(2;2;-2) et ladroite (d) définie par :

X=-t
(d):cy=t+2 ou t est un parametre réel.
z=t

1) Soit (P) le plan passant par le point F et contenant la droite (d).
Vérifier qu’une équation du plan (P) est: x+z=0
2) Soit E(1;1;-1) un point de la droite (d).
Vérifier que E est le projeté orthogonal de A sur (P).
3) Soit L le point de la droite (d)d’abscisse x; = 0. Déterminer les coordonnées du point L

pour gue le triangle EFL soit isocéle de sommet principal E.
4) Calculer le volume du tétraédre AEFL.

I1- (4 points)
On dispose d’une boite V contenant six cartons numérotés 1;2;3;4;7et9
et de deux urnes U; et U, ;
e L'urne U, contient 3 boules rouges et 5 boules noires.
e L'urne U, contient 4 boules rouges et 4 boules noires.

On tire au hasard un carton de la boite V.
Si le carton tiré porte un numéro pair, on tire simultanément et au hasard deux boules de U; .

Si le carton tiré porte un numéro impair, on tire simultanément et au hasard deux boules de U, .

On considere les événements suivants:
A " le carton tiré porte un numéro pair"
B : " le carton tiré porte un numéro impair"
R : " les deux boules tirées sont rouges”
N: " les deux boules tirées sont noires".

1) a- Calculer la probabilité P(%)et déduire que P(AN R):Zi8 :

b- Calculer P(BNR) et P(R).

2) Montrer que P(N):% :

3) Sachant qu’on a tiré deux boules noires, calculer la probabilité qu’elles proviennent de Uj.



(4 points)
Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé direct (O u, \7) , on considere les

. . . . .2
points E(2i), A(-i), M(z) et M'(z") ot z et z' sont deux nombres complexes avec z'=2i ——

z
(z=0) .
1) a- Montrer que z(z'-2i) =-2
b- Calculer arg(z) +arg(z'-2i) .
2) a- Veérifierque z'= 21(z+1)
b- Montrer que OM':ZA—NI
oM
c- Montrer que si M se déplace sur la médiatrice de [OA] alors M" se déplace sur un cercle
(C) dont on déterminera le centre et le rayon.
3) Onpose z=x+iy et z'=x"+iy"' ou X,y,Xx'ety' sont des réels.
a- Montrer que x'= 2_2X2 et y'=2+ 22y >
X< +y X +y
b- Montrer que six =y alors les droites (OM)et(EM ) sont perpendiculaires.
(8 points)
X
On consideére la fonction f définie sur ]—1;+oo[ par f(x)=e*- 2¢ 1
X+

(C) est la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O;T,]).

1)

2)

3)

4)

5)

6)

a- Déterminer Iimlf(x). Déduire une asymptote (D) a (C).
X—>-]
x>-1

b- Déterminer lim f(x) et calculer f(2,5).
X—>+00

(x* +1)e"

( 1)2 et dresser le tableau de variations de f.
X+

Soit (d) la droite d’équationy = x .
La courbe (C) coupe la droite (d) en un point unique A d’abscisse a..

Prouver que f'(x) =

Vérifier que 1,8 <a <1,9.

a- Déterminer les coordonnées des points d’intersection de (C) avec les axes du repére.
b- Tracer (D), (d) et (C).

a- Démontrer que, sur ]—1;+oo [ f admet une fonction réciproque f .

b- Tracer (C"), la courbe représentative de 71, dans le méme repére que (C).

On suppose que I’aire du domaine limité par (C), I’axe des abscisses et les deux droites
d’équations x =0 et x =1 est égale a 0,53 unité d’aire.
Calculer I’aire du domaine limité par (C"), la droite (d), I’axe des ordonnées et la droite

d’équation x =-1.
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[ Corrigé N

1 Vérifier que F appartient a (P) et (d) est incluse dans (P) 1

) E appartient a (d) alors E appartient a (P) et AE(—1,0,—2) donc AE = 2N(P) 1

3 =3 et EL* =3(t+1)* alors 3(t+1)* =3= .

t=—2o0ut=0 donc L(2,0,-2)
—_—— — |-8
4 vzl\AL.(AEAAF)\zuzfuB 1
6 6
I Corrigé N
 PBAl =2 wanmipa p(R) = xS :
Cé c§g 28
b
4 Cc3 1
L1 [p@nR) =p@). P(%) =X 5=
ci 7 1
P(R)=p(AnR) +p(BNR) = %

P(N) = p(AnN) + p(BNN) = p(A).p(N/A) + p(B).p(N/B) =
2 1 C5 2 C4 _u 1

3(38 T3 c; 42

A p(AnN) _5/42 _ 5
3 P( %\l) p(N)  11/42 11 1
1l Corrigé N
a Z'-2i :_—2 alors z(z'—2i) =-2 0.5
1 z
b | arg(z(z'—2i))=argz+arg(z'—2i) =arg(-2) = n[Zn] 0.5
. Z,:2|(z+|) 0.5
Z
2i(z +i 2i(z +1 2i||lz+i| 2AM
U o 2] i) 2z o
z 7] E4 oM
c M appartient & la médiatrice de [OA] alors MA=MO donc OM' =2, par 05
suite M" varie sur le cercle de centre O et de rayon 2. '
,  —2X , 2
a | X = ety =2+ 1
X“+y X +y
3 - . _ S
x=y alors M’(—1,2+£) donc EM’(—l,E) et OM(X,y)
b X X X X 0.5
EM’. OM =0 alors (EM’) L (OM).




v

Corrigé

Iimlf(x):—oo donc la droite (D) : x = -1 est une asymptote a (C) .

x>-1

0.5

lim f(x) = (L)(+00) = +0 ; f(2.5) ~5,22.

2e* (x +1) —2e* x|l o
(x+1)°

f'(x)eX—L

[+~ (x+1) +2 o
(x+l)2

F(x7 +

fi(x) /"

2
i +12 e* > 0 pour tout X = —1
(x+1)

Soit ¢(x)=f(x) —x.
#(1.8)~-0.07 <0 et $(1.9)~0.17 >0

Si x =0, alors f(0) = -1, donc (C) coupe I’axe des ordonnées en (0,-1)
Si f(x) =0, alors x = 1, donc (C) coupe I’axe des abscisses en (1; 0).

0.5

7/ . a2
Sur |-1L+od[, f est continue et strictement croissante, elle admet une
fonction réciproque .

0.5

(C" et (C) sont symétriques par rapporta y = X.
Voir le graphique

A cause de la symétrie par rapport a la droite y =X
L’aire de la région limitée par (C"), la droite (d), I’axe des ordonnées et la
droite d’équation x = —1 est égale a (0.53 + I’aire du triangle isocéle de

coté 1) soit 1.03 unité d’aire.

1.5
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